

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Irodahely: Budapest, Erzsébetvárosi körzet, I. em.
Munkaadó: Magyar Posta (Lapkiadó) 399.

Feladványok: MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egy évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hónapra... 2 kor.
EGYEN SZÁM ÁRA HUNGARIAN 6 HELLER:
Hivatalos hirdetések 6 hasábes petit sonja 60 Bt.

A győzelem mindnyájunké lesz!

Orosz-Lengyelország, a... folyó melléli lövészárokból, január 20.

Irta: V. O. dr.

Mennél szélesebb medret ölt a mostani világháború, ez a vörös folyam, mennél fenyegetőbb lesz a nemzeteket gyilkoló háború fejlődése, az a veszély, mely apáinkat, testvéreinket és szeretteinket, távol a gyermekek, aggódók és féltők melengető szárnyaitól — fenyegeti, annál önkénytelenebbül és közvetlenebbül fejlődik ki azokban, akik otthonmaradni kényszerültek — az a keserű, bántóan fájó érzés, hogy csak távolról hallhatják és a nagy messzeségből csak visszfényt láthatják azoknak a nagyszerű eseményeknek, melyeknek a háttérén küzdök és vérzők közvetlen szemlélői, tanúi és szereplői lehetnek. „Távol az ágyuk dőrejtől...” a békés, polgári életben ez a meg lehetőséget banális kifejezés, a mostani idők nagyszerű változásai folytán egyszerre életet ölt, egyszerre sejteni és halvány fogalmát nyújtja annak, mit jelent a hazáért, a királyért, a nemzet becsületéért kardot rántani és síkra szállani.

Mindazokat, akik a nemzeti becsületért folytatott dicső és önfeláldozó küzdelmeknek részesei nem lehetnek, így azokat, kik fegyverképtelenek, így továbbá asszonyainkat, honleányainkat egy titkos, hangtalan és borús lélekfátyol veszi körül. A mindennapi, szorgos életünk és keskeny működési körében derekasan teljesített kötelességek, munkálkodó tevékenységgel produkált eredmények oly hiúknak, oly találgatásoknak és a haza szent érdekeitől oly távolállónak tűnnek fel előttük. Lelki szerepeik előtt folyton a háború képe lebeg — annak a háborúnak képe, melynek valójáról és eredetijéről oly kevés fogalmuk van! Sok mindent, sok rettenetes, de lelkesítő valót, sok nagyszerűt hallanak a háborúról, de csak hallanak, mert mily messze, mily nagyon is távol vannak ők ezen nagy események véres színpadától. — A sok kétes hírláncolat, a társaságok szűk és kevésbé szűk rétegeiben suttogásként hallható apróbb hírek — a meggyőződés, biztos tudomássá ki nem fejlődött hallomás, titkos, borús képesekbe szorítja érző szíveiket, lágy pir vonul fel arcukra, mert ők csak otthon vannak, távol a véres borzalmaktól, melyeken át ezek és százezrek a halálba rohannak. Minden emberi szorgalom, tevékenység és társadalmi munkálkodás ezt az érzést nem enyhíti, azt az érzést, mely titkon, mélyen ekkép bug: „Mi távol vagyunk a ti szenvedéseitektől, hősi önfeláldozások mezejétől, mi nem látjuk és nem halljuk a ti diadalmórokat, a ti hősiesség-jelvényeit, mi távol vagyunk tőletek, nem segíthetünk rajtatok, nem is vigasztalhatunk, nem is bátoríthatunk előszóval benneteket!” Oh, mivel róhatjuk majdán le igaz hálánk áldozatát, lesznek-e szavaink elég erőteljesek: megköszönni nektek azt, amit értünk tettetek?

A nagy események, az emberfeletti munka, a kora reggeltől késő hajnalig fenyegető ezer-

nyi veszély nem engednek nekünk, a küzdőknek alkalmat arra, hogy skeptikus szemmel, vizsgálódó lélekkel rátok, az otthonmaradtakra gondoljunk és ha kifáradt testtel, kimerült lélekkel Felétek fordítjuk is lelki szemünket, csak rátok gondolunk, rátok, a ti Személyetekre — és ez a gondolat tisztán egoisztikus, mert eszünkbe jutnak azok a jók, azok a kellemesek, melyeknek a ti jóvoltotokból rében, a boldog időkben mi is részesei voltunk; de nem gondolunk a ti gondolataitokra, a ti érettünk aggodó lelkeitekre és különösen nem gondolunk arra, hogy mennyire érinti lelketek finomszövésű érzékenységét az a tudat, az az érzés, hogy Ti nem vagytok a küzdőterem. De ha rövid időre lecsillapul az ádáz tusa, ha a fegyverek ropogása, gránátok robbanása ritkulóban van — hosszú időre elzárt gondolataink utat törnek, elménket milliónyi csapongó gondolat hagyja el — és így többek közt felszínre vetődik bennünk a ti gondolataitok gondolata is.

És ha tényleg lelketeket bántják is efféle

kétkedő gondolatok és ha tényleg lelki teherként nehezednek is szíveitekre ilyfajta érzések — szabaduljatok e gondolatától, igyekezzétek téríteni lelkeiteket a kis érzelmi bilincstől, mert a nagyszerű harcban Ti is résztvesztetek, ha nem is testben, de életemben, áldozatokban; elég szenvedés, elég küzdelem a Ti részletekről az, ha epedve, szívszorongva folyton velünk vagytok, ha küzdelmeink babéraiért könnyeket hullatunk és imákat rebegtek az Egek Urához. Ez a tudat, hogy lélektelenül harcoltok, az a tudat és meggyőződés, hogy nemcsak társadalmi egyesüléseitek igyekeznek homlokainkról letörölni küzdelmeink verejtékét, edzenek, erősítenek és bátorítanak mindnyájunkat a nemes harcban, — a Ti munkálkodástok hatalmas, erősítő szövetségeseink az ellenséggel szemben! Félre tehát a kisebbség érzetével, mert nemcsak mi küzdünk a hazáért, a királyért, hanem Ti is künn álltok a bástyán, karddal kezetekben! És a győzelem mindnyájunké lesz! Ugy legyen!

Meghiusult az oroszok áttörési kísérlete.

Véres harcok a Kárpátokban. - Ezer orosz el fogtak és több géplagyvori zászlóanyagunk. - Anglia tengererőitől blokádj. - Elpusztult a brit gárdaszázad. - A szerajcevi merénylet három elítélőjét letartóztatták.

A keleti Beszkiidekben igen heves támadásokat intéztek az oroszok a mieink ellen. Az orosz haderő a Dukla-szoros és a lupkowi nyereg közt kezdte meg a támadást, melynek kétségtelenül az volt a célja, hogy kárpáti frontunkat a középben áttörje és ezáltal semmivé tegye a Kárpátokban elért sikereinket.

Jól megerősített és halálmegvetéssel védelt hadállásainkon megtört azonban az ellenség támadó ereje és az oroszok súlyos veszteséggel voltak kénytelenek visszavonulni, mi pedig újabb területeket nyertünk. Az oroszok szívós haremadora és a Beszkiidek nagy stratégiai fontossága mellett biztosra vehető, hogy az ellenséges áttörési kísérletek fokozott erővel fognak még megújulni, de abból a hatalmas ellenállásból, melyet védőcsapataink a mostani áttörési kísérlettel szemben kifejtettek, biz-

tosítotat merithetünk magunknak arra nézve, hogy kárpáti offenzívánk minden ellenséges támadással szemben továbbra is győzelmes marad.

Az Erdős Kárpátokban jól folyik támadásunk. Az uzsoki szorosról északra heves harcokat vívtak a szövetséges csapatok és több fontos magaslati állásból kiverték az oroszokat. Ezeknek a pozícióknak az elfoglalása nagyban elő fogja segíteni további előnyomulásunk sikerét.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

KÖZÖS MINISZTERI TANÁCSKOZÁS.

BÉCS, febr. 4. Tegnap Burián báró, külügyminiszter elnöklésével közös miniszteri tanácskozás volt, amelyen résztvettek: Tisza István gróf és Stürgkh gróf miniszterelnökök, a közös pénzügyminiszter, a hadügyminiszter, Kneller altengernagy, az

osztrák kormány részéről a landwehri-miniszter, a magyar kormány részéről a honvédelmi miniszter, valamint mindkét kormány kereskedelemügyi minisztere és pénzügyminisztere. A külügyminiszter terjedel-

mes jelentést tett a külpolitikai helyzetről, azután folyó ügyek kerültek tárgyalásra. Néhány, a háborúval szoros kapcsolatban álló pénzügyi és gazdasági ügy felett hosszabb vita folyt.

Az északi háttérről.

BUDAPEST, febr. 4. (Hivatalos.) A keleti Beszkidekben az oroszok igen heves, újabb támadásait, amelyek éjjel is tartottak, az ellenségnek újból súlyos veszteségeket okozva, visszavertük.

Az Erdős-Kárpátok középső részében a harcok kedvezően alakulnak. A szövetséges csapatok, amelyek tegnap az ellenségtől makacsul védett magaslati állásokat foglalták el, 1000 embert ejtettek foglyul és több géppuskát zsákmányoltak.

Lengyelországban és Nyugatgaliciában a helyzet változatlan. Nagybárá nyugalom volt.

A németek harcai.

BERLIN, febr. 4. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati hadszíntér. A franciáknak Perthesnél levő állásaink ellen intézett támadásait visszavertük. Az arevonál többi részén csak tüzéségi harcok folytak.

Keleti hadszíntér. A keletporoszországi határon nincs semmi ujság. A Visztulától északra a lovassági harcok az oroszoknak visszavetésével végződtek.

A Visztulától délre támadásaink Bolimowtól keletre, Humin falu elfoglalására vezettek.

Wolascedlovicéért még folyik a harc. Február elsejétől itt több, mint 4000 oroszot fogtunk el és hat géppuska zsákmányoltunk.

Az oroszoknak a Bzura-menti állásainkellen intézett éjjeli támadásait visszavertük.

ANGLIA BLOKÁDJA.

LONDON, febr. 4. A Central News párisi jelentése szerint az Ikaria nevű angol gőzöst Havre közelében torpedólovás érte és a gőzös a havrei kikötőben elsüllyedt. A legénység egy részét megmentették.

ROTTERDAM, febr. 4. A Nieuwe Rotterdamse Kourant jelenti Londonból: A Lloyds híradása szerint tegnap hét olyan hajó nevét hozták nyilvánosságra, melyeknek már rég meg kellett volna érkezniük Angliába. Azt hiszik, hogy ezek a kereskedelmi gőzösök is a német tengeralattjáróknak estek áldozatul. A londoni hajózási körök megnyugtatóan az admirális tizenkét torpedórombolót küldött az ir vizekre, hogy a német tengeralattjárókat felkutasítsák és megsemmisítsék.

HÁGA, febr. 4. Angol lapok megnyugtató híreivel ellentétben a hollandiai hajós-társaságok azt közlik, hogy a Lloyds tengeri biztosító társaság a partmenti hajózásnál 100—150 százalékkal, hosszú járatoknál pedig 50—75 százalékkal emelte fel a tengeri biztosítás díjait. Angliában komoly munkásmozgalmak észlelhetők. A Yorkshiere kerületen kívül a walesi bányamunkások is kimondták a sztrájkot, a vasutasok és a londoni omnibuszalkalmazottak pedig bér-emelést követelnek. Ezeket a nyugtalanító szociális tüneteket még fokozni fogja az élelmiszerek elmaradhatatlan drágulása.

BERLIN, febr. 4. Biztos forrásból nyert értesülés szerint az angol admirális a következő titkos parancsot adta ki: Miután német tengeralattjárók mutatkoznak angol és ir vizeken, az összes angol kereskedelmi hajók tüzzenek fel azonnal semleges lobogót és minden angol eredetre valló megjelölést tüntessenek el azonnal a hajóról. Házi lobogókat sem szabad kitézni. Ez a rendelet titokban tartandó.

NÉMET REPÜLŐGÉPEK PASSY FELETT.

LONDON, febr. 4. A lapok jelentik, hogy egy német pilóta bombákat vetett le Passyra.

AZ OROSZOK TÁMADÁSUNKAT VÁRJÁK.

HÁGA, febr. 4. Pétervárról jelentik: Az oroszok erős támadást várnak a monarchia részéről. Azt mondják azonban, hogy a nehéz terepviszonyok miatt csak hetek múlán lehet a Középkárpátokban döntő ütközet.

AZ UJ OROSZ OFFENZIVA MEGKEZDŐDIK?

LONDON, febr. 4. A Daily Telegraph haditudósítója február végére jósolja az orosz offenziva újakezdését. Az oroszok az operációk fél éves tartamára berendezkedtek.

MEGVÁSÁROLT NÉMET HAJÓK FORGALOMBAN.

LONDON, febr. 4. A Standard Oil Company által megvásárolt Pioneer volt német gőzös tegnap nagyobb petroleumrakományal elindult Newyorkból. Holnap a Morane volt német gőzös fog elindulni.

ELESETT ÉS MEGSEBESÜLT ANGOL TÁBORNOKOK.

ROMA, febr. 4. Itteni lapok jelentése szerint a legutóbbi harcokban öt angol tábornok elesett, tíz pedig súlyosan megsebesült.

LETARTÓZTATOTT KÉPVISELŐ.

BÉCS, febr. 4. A lembergi második kerület képviselőjét, Breiter Ernőt letartóztatták és Kiewbe vitték, mert Bobrinszky gróf január 27-én kiadott programja ellen tiltakozott.

AZ ANGOL GÁRDAEZRED VESZTESÉGE.

LONDON, febr. 4. A Daily Chronicle értesülése szerint a Labassénál lefolyt legutóbbi ütközetben a gárdaezred négy zászlója elpusztult.

MERÉNYLET EGY ANGOL VONAT ELLEN.

LONDON, febr. 4. A Great-Western vasút Avonmouth állomásán merényletet követtek el egy vonat ellen. A merénylő egy

Werner von Horn nevű német ember azt vallotta, hogy a vonatban katonavonatot sejtett, amely hazája ellen katonákat viselt.

A SZERAJEVÓI MERÉNYLŐK KIVÉGZÉSE.

SZERAJEVO, febr. 4. A szerajevói merénylet három főtettesét, Cubrilovicsot, Jovanovicsot és Ilicset tegnap akasztófán kivégezték, Milovich és Kerovics halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtatták.

MINISZTEREK HAZAÉRKEZÉSE.

BUDAPEST, febr. 4. Tisza István gróf miniszterelnök, Teleszky és Harkányi miniszterek tegnap éjjel hazajöttek. Hazai miniszter Bécsben maradt.

TRIESTI ÚJ HELYTARTÓJA.

BÉCS, febr. 4. A Correspondenz Bureau jelenti, hogy a király báró Fries-Skene Alfréd dr. karinthiai tartományi elnököt Hohenlohe-Schillingsfürst herceg helyébe triesti helytartóvá nevezte ki. Dr. Lodron-Laterano Károly gróf karinthiai tartományi elnök lett.

TAKE JONESCU RÓMABAN.

BUKAREST, febr. 4. Jonescu tegnap Rómába utazott.

LEMONDOTT HORVÁT KÉPVISELŐ.

BUDAPEST, febr. 4. Modrusan Gusztáv képviselői mandátumáról és károlyvárosi polgármesteri állásáról lemondott. Modrusan Gusztáv, mint horvát képviselő tagja volt a magyar képviselőháznak. Modrusán a Károlyváros második kerületét képviselte.

Legujabb.

AZ OROSZOK FELADTAK TARNOWOT.

BUDAPEST, febr. 4. A sajtóhadiszállásról jelentik: A Nidánál kiújult a tüzés-harc. Az oroszok Tarnowot feladták és visszahúzódtak a magaslatokra. A Dunajeenél csapataink fokozott tevékenységet fejtenek ki. A sulypont Duklánál van. Az oroszok a szorosokra és hágókra való nyomással szeretnék ellensúlyozni a keleti Kárpátokban elért sikereinket. A németek a mély hóban is kitűnően tartják a reájuk bizott pozíciókat.

GALICIAI OFFENZIVÁNK.

BERLIN, febr. 4. Az oroszok a Kárpátokban folyó hegyi hadjáratban oda tolt nagy tömegeik dacára, vereséget szenvedtek. A monarchia nehéz ütegei a Dunajeenél és a Nidánál mind erősebb tevékenységet fejtenek ki, amiből keletnek irányuló támadás előkészítésére lehet következtetni.

NÉMET REPÜLŐK BOMBÁZTAK VARSÓT.

LONDON, febr. 4. A Times jelenti: Varsót német repülőgépek újabb három napig folyton bombázták.

NÉMET SIKER SOISSONSNÁL.

STOCKHOLM, febr. 4. A Politiken jelenti: A soissonsai ütközetben a németek a tulsó Nieme partot aláaknázták és felrobantották. A franciákat a betóduló víz kikergette a lövészárkokból.

INTERNÁLT FRANCIA REPÜLŐGÉP.

ROTTERDAM, febr. 4. Egy francia kétfedelű gép Hollandiában leszállani kényszerült. A gépet internálták.

FELROBBANT OROSZ LŐPORRAKTÁR.

KRAKO, febr. 4. Brest-Litovszkban a napokban néhány lőporraktár felrobbant. A robbanásnak mintegy 1000 áldozata van.

PASSY BOMBÁZASA.

BERLIN, febr. 4. Passy, amelyet egy német repülőgép bombázott, Páris külvárosa.

LÉGBERÖPITETT HID.

ROTTERDAM, febr. 4. A drinápolyi Marica-hidat ismeretlen tettesek léggeröpítették.

HIREK.

HÁBORUSKODÓ FEJEDELMi ROKONOK.

Ismeretes, hogy a legtöbb fejedelmi házasságot politikai rugók hozzák létre. Az európai uralkodó-házak államrezon szempontjából össze-vissza házasodtak és alig van királyi ház, melynek egyik-másik tagja ne lenne sógorságban a másik királyi ház valamelyik hercegével. Valamikor roppant jelentőséget tulajdonítottak az ilyen politikai házasságoknak, pedig hogy ezeknek a királyi atyafiságoknak milyen kevés befolyásuk van a népek sorsára, a mai európai háboru megint fényesen igazolja. Most is egész sereg rokon áll ugyanis egymással szemben aharcmezőn s az atyafiság éppen nem akadályozta meg, hogy az uralkodók szembeállítsák egymással a maguk seregeit.

Itt van mindjárt II. Vilmos császár és György angol király. Mindketten unokái a volt angol királynőnek: Viktóriának. Vilmos császár anyja, I. Frigyes császár felesége angol hercegnő volt, Viktória királynő leánya és nővére VII. Edvárdnak, akinek fia a mostani angol király. A német császár és az angol király szülei ime testvérek voltak, a két uralkodó tehát vérszerinti unokafivér.

A másik hadba vonult ellenség: a hazug cár is közeli rokona egyik szövetséges német fejedeleme, akinek hadai most Oroszország ellen küzdenek. A cár felesége, Alexandra Feodorowna ugyanis született Alisz hesszeni hercegnő és nővére a most uralkodó hesszeni nagyhercegnek, Ernő Lajosnak. A hesszeni katonák persze a német hadseregben harcolnak s uruk sógora ellen és a sógor szövetségese: a francia köztársaság ellen viselnek háborút.

Sőt még II. Vilmos és Miklós cár között is van sógorsági viszony. Edward angol király ugyanis — mint már említettük — nagybátyja volt Vilmos császárnak. De nagybátyja volt a cárnak is, mert felesége és a cár anyja nővérek voltak, mindketten: Alexandra és Dagmar is dán hercegnők. Dagmar mint orosz hercegnő a Mária Feodorowna nevet vette fel. És nevezetes, hogy az anyacárnő, a született germán hercegnő, támogatja a cári udvarban legmelegebben a tulzó pánszláv irányzat képviselőit. A pánszláv anyacárnő Edward angol királyllyal való sógorsága révén nagynénje lett Vilmos császárnak s fia, a cár, unokatestvére így a császárnak. Hogy az orosz cárnak magában is német vér folyik, az köztudomású. Az orosz uralkodó-házat ugyan Romanov-nak hívják, de az a valóságban Holstein-Gottor.

Albert belga király — másik ellenfele a német császárnak — sokszorosan rokona a Hohenzollern-háznak. A belga király anyja, Mária hercegnő, a flandriai grófnak felesége, nővére volt a már elhunyt Lipót hohenzollerni hercegnek, a király egy nővére. Jozefin belga hercegnő pedig Hohenzollern Károly herceghez ment nőül. Mindezek felül a belga király felesége: Erzsébet királynő, leánya a nemrég el-

hunyt Károly Tivadar bajor hercegnek, aki mint dr. med. és gyakorlóorvos Bajorországban igen nagy népszerűségnek örvendett.

Allami szövetségekre csak a szláv fejedelmi házasságok vezettek. Péter szerb király tudvalevőleg veje Nikita montenegrói királynak, akinek másik két leánya orosz nagyhercegekhez ment nőül. Az idősebbik: Milica hercegnő, Péter Nicolajevics, a fiatalabbik: Anasztázia hercegnő pedig Nicolajevics Miklós nagyherceg felesége. Mondják, hogy Milica és Anasztázia nagyhercegnők szalonjai voltak a főfészek az orosz háborus-pártnak.

Ez a rokonság tehát járt valami pozitív eredménnyel. Sőt még további következményeket is vonhat maga után. Esetleg az, hogy a Nikita két leányából legközelebb a montenegrói — exkirály leánya lesz...

— A békeimák. XV. Benedek pápa, mint ismeretes, elrendelte, hogy Európa róm. kath. templomaiban bizonyos napokon imát mondjanak a békéért. Fiumében ezt a vallási funkciót e hó 5-én, 6-án és 7-én fogják megtartani a Dómtemplomban.

— Az állástalan magántisztviselők segélyezése. A Kereskedelmi és Magántisztviselők Egyesületéhez a következő adományok érkeztek a bevonult és állástalan magántisztviselők támogatására: Koller Albert urtól Dubraveic Attilio ur halála alkalmából 20 K. Február havi hozzájárulás címén az Assicurazioni Generali finmei főügynökségének tisztviselői karától 16.73, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank fiemei váltóüzletének tisztviselői karától 49.07, a Schenker és Társa cég tisztviselői karától 77.— koronát. Az egyesület igazgatósága ezúton köszöni az adományokat.

— Elmaradt ülés. A városi állandó bizottság tegnapi jelzett ülése határozatképtelenség miatt elmaradt.

— Kolera és kiütéses tifusz. Tegnap a Ghyecy-villában internált katonák egyikén kolenagyanus tünetek mutatkoztak. A bakterológiai vizsgálatot folyik. Tegnap kiütéses tifuszban még újabb eset fordult elő.

— Betörők a pincében. Sugár József bejelentette a rendőrségnek, hogy belvederei házában pincéjében betörők jártak, akik egy különböző áruval telt ládát vittek el. Az áruk tekintélyes értéket képviselnek. A rendőrség nyomozza a betörőket.

— Falopás. Malusa, az Adria hajóstársaság tisztviselője bejelentette a városi rendőrségnek, hogy securignei erdejében tegnap éjjel 12 tölgyfát vágtak ki. Kára 200 korona.

— Betörők. Mint megírtuk, a susáki Baccarich és Simonich börtnyárban betörők jártak, akik 1400 korona értékű bört vittek el. A rendőrség letartóztatott egy Sabez Rezső nevű csavargót, akit a betörésben való részvétellel gyanúsítanak.

— Munkássors. Pischur Pal 29 éves munkás tegnap három méternyi magasságból lezuhant, mínek következtében a fején súlyos sérülést szenvedett. Beszállították a kórházba.

— A „MAGYAR TALIZMÁN” sikere. Az a gyönyörű akció, melyet az Országos Hadsegélyező Bizottság a „Magyar Talizmán” ezüst gyűrű és érem forgalombahozatalával indított, a közönség körében lelkes fogadtatásra talált. Óriási már azok száma, kiknél a jellegzetes, a „Patrona Hungaria” képpel és a történelmi évszámokkal díszített ezüst gyűrű és érem látható és naponta tömegesen vásárolják ugy a fővárosban, ahol minden előkelőbb üzletben kapható, mint vidékről, ahová a bizottság darabonként 3 korona utánvétellel készséggel küldi. A „Magyar Talizmán” kétségtelenül egyik legszebb és legbeesesebb emléke lesz a mostani történelmi időknek.

— Küldjünk katonáinknak thermos-üvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caecis-t. Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyező hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.

— Magyarország Társadalmi Világháborúban. A József főherceg védnöksége, gróf Tisza István, gróf Zichy János és gróf Ráday Gedeon elnöklése alatt működő „Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület” hadijótékonyosági osztálya egy nagyobb szabású díszmű szerkesztésének és kiadásának előmunkálatait kezdte meg. A díszmű, amelynek jövedelme a háborúban elesett és rokkanttá vált katonák gyermekeinek és árváinak javára fordítódik, „Magyarország Társadalmi Világháborúban” címet visel s egy, közéletünk és irodalmunk legkiválóbb egyéniségeiből összeállított ötven tagú szerkesztőbizottság közreműködésével fog megjelenni. A gazdag illusztrációs anyagú mű teljes részletességgel ismerteti fogja az egész magyar társadalom bámulatos gazdasági, történelmi jelentőségű háborus tevékenységét, a hatóságok, egyesületek, testületek és magánosok háborus akcióit, s felöleli a legszélsőbb vidéki perifériák minden ilyen irányú munkásságát is.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)
Nyomatott: Zústovick Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

Hurut ellen!

Gleichenberg-!

Emma és Konstantin-forrás,

Ő felsége I. Ferenc József állandóan használja!

Szezon: Mindenütt kapható vagy megrendelhető a Kút-Vállalatnál, Gleichenbergben.

A 20. SZÁZAD SZENZACIÓJA!

Kijelentem, hogy ez nem fiktív reklám, hanem csakis jószándékú, ingyen közlöm mindenkit, hogy SÜLYOS TUDÓBTÉTESEK az általa és munkatársai által miképp gyógyultam ki.

Az egyszerű háziasszony mindenki előtt beszerezhető.

Válaz órájából bármennyit is levélben írték kérés.

Kolonela B. asszony

Wrschowitz, Prága mellett, Csehország.

Klotilde

főhercegnő, szálló és étterem
Cirkvenica

Modern szobák. Kitűnő konyha és pince. Elsőrendű szalon-sör. Uj magyar tulajdonos
Buchhoffer György.

Quarnero kávéház
Abbaziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első-rangu hangverseny.

Estéknként hangversenyek, táncmulatások, kinematograf előadások, tombolák kabaret előadások stb.

Hygienikus!

Nappali fény!

MUNDUS - fény

Újrendezési Gázvilágítás, mely felülmul minden eddigi módszert, és mindenütt fényesen bevált. Nappali fényt áraszt, rendkívül olcsó, mert óránként és lángonként csak 0,6 liter gázt fogyaszt. A bevezetés egyszerű és nem költséges. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Fiumei Gázgyár

Igazgatósága: via dell'Industria (Telef. 1-26).
Városi irodája: Calle delle Scuole (Telef. 1-23).

Páratlan!

Takarékos!

APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Képzete pontosan este fél 9 óráig. ::
Nagy művészek a színpadot először a színpadon és Burg Hensch köztársaság felülvétel.

Minden este kedélyes együttes előadásokkal és parkettákkal.

Partisonging engedélyezett

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnire vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.
Fajborok és köbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

KÖNYVELES, LEVELEZÉS.

Elsőrangú nyelvismerettel bíró, kereskedelmi képzettségű szakértő elvállal mérlegkésztést, könyvek bevezetését és lezárását, levelezést és minden e szakba vágó munkának az elvégzését esti, vagy nappali melékfoglalkozásként. Szíves meghívások „Könyvelő“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek.

SZOBA ÉS ELLÁTÁS KERESTETIK.

Keresek intelligens úri családnál világnyal ellátott szobát teljes ellátással. Ajánlat „Banktisztviselő“ jeligére a lap kiadóhivatalába küldendő.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv. - társaság.

FIUME.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezelsedik

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

ESTÉNKENT

bonyhádi Jónás Laczi, hírneves cigány-primás és zenekeze, hangversenyek.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Ujságáruló

rikkancsot

lehetőleg 14 éven felüli magyar fiut, esetleg aszszonyt havi fizetéssel és példányonkénti árusítási jutalékkal felvesz

A TENERPART kiadóhivatala
Gradinata del Sasso Bianco 3. I. em.

SCHÖN! — Szépség és hajápolási terno — SCHÖN!

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicúr, villamos arcmassázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-személgás stb. Díszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Mindenkor friss halak és egyéb olcsó ételek valamint vendégszobák

Carmelich C. „OSTERIA ALL'AQUILA NERA“
„FEKETE SAS“ vendéglőben kaphatók
FIUME, Kossuth Lajos utca 20.
Kőbányai Polgári sör kimérése!

PECSINEI SZANATORIUM

Remek fekvés a tengerparton. Belső és szabózeti betegségek részére. Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitünő hideg és meleg tengeri fürdők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.

Szobák, teljes ellátással 10 K.-tól. Orvos választás tetszés szerint. Felvilágosításokat nyújt

Telefon 500.

Táviratok: SANATORIJ - SUSAK.

Butorok

Mindenki vótól olyan kifizetésben benemondások vagy egyes butorokaként kifizetésben vagy kifizetésben teljesítésű részletkifizetésben is
HERZKOVITS S. butorkereskedőnél
Via G. Parisi 6. szám.
Telefon 12-00 szám.

Catti György utóda

os. és kir. udvari szállító
GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnali és orvosi ellátására. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanek, az összes élelmiszer, toalettcikkkel szépítőszerek stb. stb.

Bonavia szálló és étterem.

FIUME, Via Etna. de Amicis 4.
Havi előfizetés ebéd és vacsorára
60.— KORONATÓL FELJEBB.
Kitünő magyar konyha. Hamisítatlan italok. Gondos kiszolgálás.
Szíves pártfogást kér
PARADEISER F. J.
tulajdonos.

A bécsi VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KELMEFESTŐ

intézet fiókja és átvevő helye, NIESSNER R., eddig a Corsón levő helyiségéből átköltöztetett Via del Fosso 6. sz. alá, az új Tagini-féle házba, az I. emeletre.

HAZMESTERI ALLÁST KERES
idősebb házaspár. A férfi a szereléshez is ért. Cim Seimezzi János Via del Istria 17. földszint.